Questions de connaissances de physique sur 8 points.
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On considére deux lampes identiques. Nommer les deux modes de branchement possibles pour allumer
les deux lampes simultanément avec une seule pile.

On s’intéresse a une pile particuliere d’environ 4,5 V. En la branchant sur différents récepteurs, on a mesuré

a chaque fois I'intensité débitée et la tension entre ses bornes. On donne ci-dessous le tableau et la courbe

obtenue.

Pour obtenir le point 0 Volt 2 Amperes, on a relié les deux bornes de la pile avec un tres gros fil
électrique. Comment s’appelle se montage ? Qu’arrive-t-il a la pile ?

Quelle est la tension entre les bornes de la pile lorsqu’elle débite 1 Ampere ?

Expliquer pourquoi sur les lampes faites pour fonctionner sur une telle pile, il est écrit 0,3 Aet 3,5 V.

On dispose d'une lampe de poche dans laquelle sont fixées deux lampes chacune de caractéristique 2
Volts, 0,5 Ampeére. Cela veut dire qu’elles brillent convenablement lorsqu’elles sont branchées sur 2
Volt. Elles sont alors traversées par une intensité de 0,5 Ampeére. Quelle est alors le branchement
idéal sur la pile précédente ? Faire un schéma. Justifier.

On rappelle la relation U = R | entre la tension U, l'intensité | et la résistance R. La multiplication est sous
entendue entre R et I. Quel nombre représente la résistance R d’une de ces lampes ?

La relation peut alors se mettre sous la forme | = U/4, le symbole / signifiant division. Cela correspond
graphiguement a une droite passant par I'origine. Comment s’écrira la relation précédente si on met les
deux lampes en série ?

Quelle sera environ l'intensité qui traversera les deux lampes si on les met en série ? Certes les lampes
brillent un peu faiblement. Mais quel est I'intérét pratique de ce montage ?



Questions de connaissances de physique sur 8 points.
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On considere deux lampes identiques. Nommer les deux modes de branchement possibles pour allumer les deux
lampes simultanément avec une seule pile. 0,5 point série, 0,5 point dérivation. Montage en paralléle accepté. On
s’intéresse a une pile particuliére d’environ 4,5 V. En la branchant sur différents récepteurs, on a mesuré a chaque fois
I'intensité débitée et la tension entre ses bornes. On donne ci-dessous le tableau et la courbe obtenue.

Pour obtenir le point 0 Volt 2 Ampéres, on a relié les deux bornes de la pile avec un trés gros fil électrique. Comment
s’appelle ce montage ? Qu’arrive-t-il a la pile ? 0,5 point le court-circuit ; 0,5 point la pile s’use tres vite (ou accepté elle
chauffe).

Quelle est la tension entre les bornes de la pile lorsqu’elle débite 1 Ampere ? 2 Volt, 1 point.

Expliquer pourquoi sur les lampes faites pour fonctionner sur une telle pile, il est écrit 0,3 A et 3,5 V. Lorsqu’il passe 0,3
A dans la lampe, la tension de la pile est 3,5 V. 0,5 point.

On dispose d'une lampe de poche dans laguelle sont fixées deux lampes chacune de caractéristique 2 Volts, 0,5
Ampeére. Cela veut dire gu’elles brillent convenablement lorsqu’elles sont branchées sur 2 Volt. Elles sont alors
traversées par une intensité de 0,5 Ampere. Quel est alors le branchement idéal sur la pile précédente ? Faire un
schéma. Justifier. 0,5 dérivation et schéma ; 0,5 les intensités s’ajoutent pour un montage en dérivation.

On rappelle la relation U = R | entre la tension U, l'intensité | et la résistance R. La multiplication est sous-entendue
entre R et I. Quel nombre représente la résistance R d’une de ces lampes ? 1 point pour 4 Ohms. L'unité de résistance
n’est pas exigée.

La relation peut alors se mettre sous la forme | = U/4, le symbole / signifiant division. Cela correspond graphiquement a
une droite passant par I'origine. Comment s’écrira la relation précédente si on met les deux lampes en série ? 1 point |
=U/8.

Quelle sera environ l'intensité qui traversera les deux lampes si on les met en série ? Certes les lampes brillent un peu
faiblement. Mais quel est I'intérét pratique de ce montage ? 0,5 point environ 0,4 Ampere. 0,5 point graphique avec
droite ci-dessous ou commentaire équivalent. 0,5 point, on use la pile beaucoup moins vite.
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